
Za poduk in kratek čas. 
Kovač Lojze. 

(Narodna pripovedka iz Savinjske doline.) 
Zapisal Leon storman. 

Tisti čas, ko sta Kris tus in sv. Peter po 
svetu hodila je živel v neki vasi eden kovač, 
Lojze po imenu. K njemu prideta enkrat ta 
dva sv. popotnika in ga vprašata če potrebuje 
kakega pomagača. 

Kovač zadovoljno sprejme obadva v delo; 
odkaže jima, kako in kaj imata začeti. Veselo 
se primeta Kristus in sv. Peter dela, pridno 
razbijata po nakovalu, da se je daleč okoli raz
legalo; vse jima je šlo lepo, hitro izpod rok, 
vsako reč sta dobro razumela, bolje sta znala, 
kakor Lojze sam, čeravno je mojster. 

Nekega dne pride po cesti mimo te ko
vačnice neka stara ženica in ko notri zagleda 
tako pridne delalce, vsede se na prag in ljubo 
se ji zdi gledati hitrost in ročnost kovačev. 

„0 , kako vas je veselo gledati, ker tako 
pridno delate!" spregovori starka. „Tudi jaz 
sem rada delala, dokler sem mlada bila; pa 
zdaj —  " . 

„Ali bi še rada mlada bila?" jo vpraša 
Kristus. 

„Bi, ko bi božja volja bila!" 
To je Kristusu dopadlo, da je tako v božjo 

voljo vdana, da je svojo željo le božjej volji 
podvrgla. Zatorej jo prime in porine v ž rjavi co. 
Piha z mehom, piha in čez malo trenotkov skoči 
iz žrjavice mlado brhko dekle. 

Potem je minolo nekaj časa, Kristus in 



sv. Peter skleneta kovaško delo opustiti in še 
dalje po svetu iti. Odpovesta Lojzu delo in se 
odpravita na pot Pri slovesu reče Kristus moj
stru : „Ti pa delaj tako, kakor sam znaš, ne 
tako, kakor si mene videl". Dal je razumeti : 
Naj ne poskuša starih ljudi v ogenj devati, da 
bi potem mladi postali. 

Lojze imel je že silno staro mater. Po 
odhodu pomagačev ga je vedno nagovarjala, da 
bi jo prenaredil, da bi mlada bila. Sin se brani ; 
pravi, da ne sme, pa si tudi ne upa, tako de 
lati, kakor je uni pomagač. Mati pa le sili 
in sili rekoč: „Je li pomagač večji, kot mojster ? 
Glej, jaz sem že stara, ne morem več delati, 
ti se ženiti nočeš, kdo te bo gospodinjil! Pre
naredi me, da bom mlada, potem te pa še jaz 
lahko oskrbujem". 

Ko mati le ne odjenja nadlegovati, je Lojzu 
že preveč sitno, toraj jo zagrabi in vrže v žr
javico. Piha z mehom, piha, pa hitrejše ko piha 
močneje mati gori; zgorela je. 

S tem, da je Lojze postal svoje matere 
smrti kriv, zaslužil si je večno pogubljenje; pa 
kaj se zgodi ? 

Nekaj let potem prideta zopet Kristus in 
sv. Peter v vas, kjer je Lojze stanoval, pa zelo 
pozno zvečer. Zatega del iščeta si prenočišča 
po hišah, ali nikjer ju nočejo pod streho. Na
zadnje se še tudi h kovaču Lojzu zatečeta in 
ga za prenočevanje prosita. On, čeravno ju ni 
nič spoznal, kdo sta, jima vendar prijazno 
reče: „Nikoli še nisem nobenega človeka pre
nočil, vaju pa vse euo bodem"'. 

Vljudno ju pelje v hišo in lepo postreže 
ter da okusno večerjo, mehko postelj in dober 
zajutrek. 

Zjutraj, predno božja popotnika naprej 
gresta, obrne se Kristus proti Lojzu in reče: 
„Ker si tako dober človek, da si nama lepo. 
postregel, dovolim ti, da si voliš tr i želje, in 
hočem t i jih izpolniti". 

Kovač ju porogljivo pogleda po strani in 
si misli: Ne kaže, da bi vidva mi izpolnila 
želje. Malo potuhta, pa vendar reče: „Želel bi, 
imeti v svojej kovačnici, tako klop, da kdor bi 
na njo sedel, bi poprej ne mogel ustati, da bi 
jaz rekel: Ustani." 

„Že dobiš", reče Kristus, „kaj še dalje 
želiš?" 

„No pa daj, da pred mojo kovačnico zraste 
drevo, ki bo vedno cvetelo, ob enem pa tudi 
zrel sad prinašalo". 

„Tudi dobiš; v čem obstoji tvoja tretja 
želja?" — vpraša nadalje Kristus. 

Kovač si malo pomisli in reče: „Dobro bi 
tudi bilo, ko bi pred mojo kovačnico zrastel 
tak gaber, da bi po njem lahko v nebesa plezal". 

„Glejte človeka", reče Jezus proti sv. Pe
tru, „na vse posvetno najprej zmisli, zadnja so 
nebesa", in šla sta dalje, kovač pa poln veselja 

po svojih opravilih, ker se mu je izpolnilo, če
sar je želel. (Konec prih.) 

Smešnica 15. „Točarica!" kliče tujec se
deč za mizo, „točarica!" Točarica pa nič ne 
sliši, ker ima drugo delo v rokah. „Točarica!" 
zaupije pa sedaj tujec na vse grlo, „za božjo 
voljo, ali nimate ušes? ' „Imamo", odvrne to
čarica, ki zasliši samo zadnje besede tujca, 
„imamo j ih , svinjske s hrenom". 


